

颤抖吧世界杯,哈兰德要来了!

颤抖吧,世界杯,哈兰德要来了!世界杯欧洲区预选赛I组第六轮,哈兰德上演帽子戏法,挪威队主场5比0大胜以色列队,六战全胜积18分高居小组第一,在多赛一场的情况下领先第二名意大利队六分且多了足足19个净胜球,28年后再度亮相世界杯决赛圈已近在咫尺。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

由于2026年世界杯扩军缘故,欧洲区预选赛共分12个小组,每个小组的头名直接晋级决赛圈,挪威队其实运气不是太好,抽到了意大利队,此外三个对手分别是以色列队、爱沙尼亚队与摩尔多瓦队,实力差距较大,本小组头名之争,其实就取决于挪威队与意大利队的两次直接对话。

预选赛3月开打,由于意大利队要踢欧国联的缘故,前两轮的轮空,挪威队则是毫不留情地连续客场大胜,5比0击败摩尔多瓦队,4比2拿下以色列队。今年6月第三轮小组赛主场对意大利队,挪威队没有给对手任何机会,第14分钟首开纪录,第34分钟两球领先,半场结束已建立三球优势,最终3比0大胜。

接下来三轮预选赛,挪威队又刷了15个净胜球,最后两轮分别是主场对爱沙尼亚队和客场对意大利队,只要拿到四分肯定出线,拿到三分实际上也稳了,毕竟净胜球多意大利队19个,除非是最后一轮客场对意大利队

输个七八个,否则肯定能去世界杯。

挪威队历史上曾三次亮相世界杯决赛圈,分别是1938年、1994年与1998年,值得一提的是他们的上一次世界杯正赛对手正是意大利队,两队在1998年世界杯八分之一决赛中遭遇,意大利队凭借维埃里的进球1比0胜出。

之后六届世界杯预选赛,挪威队都未能冲出欧洲区,其中最近的一次是2006年世界杯,挪威队以小组第二身份打进了附加赛,两回合都0比1输给了捷克队——巧合的是那届预选赛小组赛,挪威队也是和意大利队同组。

不仅世界杯,挪威队阔别欧洲杯也已很久,上次进入决赛圈还是2000年,小组赛即被淘汰,之后六次预选赛三次进入附加赛,2004年被西班牙队淘汰,2016年输给了匈牙利队,2020年则是不敌塞尔维亚队,两年前的2024年欧洲杯预选赛名列西班牙队与苏格兰队之后,连附加赛资格都没拿到,但现在,挪威足球已经可以畅想世界杯了!



狂刷净胜球,摧毁意大利队企图

毫无疑问,哈兰德是挪威队畅想世界杯的首席功臣。所有人都知道这个小组的第一名就是意大利队和挪威队之争,所以主场击败意大利队只是完成了出线的第一步,第二步就是要尽可能地多进球,多刷净胜球,争取在最后一轮客场对意大利队之前拿到足够多的净胜球优势,即便输了也不影响出线。

在这一策略下,挪威队六场小组赛打进了疯狂的29球,哈兰德每场比赛都有破门打进12球助攻两次,尤其是在意大利队换帅,加图索也开始疯狂刷净胜球后,曼城前锋几乎是凭一己之力摧毁了意大利队的企图——上轮预选赛对摩尔多瓦队,哈兰德打进五球助攻两

次,挪威队11比1大胜,本轮对以色列队哈兰德再次上演帽子戏法,挪威队五球大胜,净胜球优势从七球变成19球!

哈兰德也因此成为了历史上第五位能在世界杯欧洲区预选赛中连场上演帽子戏法的球员,更夸张的是对以色列队,曼城前锋甚至还罚丢了两个点球,否则又将创造历史,成为首位能在世界杯欧洲区预选赛中连场独中五元的球员。

已经很恐怖了,这轮踢完哈兰德以12球成绩高居射手榜头名,并列第二的阿瑙托维奇、鲍勃与克拉马里奇都只打进了六球!

上届世界杯预选赛哈兰德出场六次打进五球,加上本届,现在一

共踢了12场世界杯预选赛打进17球,虽然还排不进世界杯预选赛总射手榜前10,落后头名C罗22球,但挪威人今年才25岁!按照这个效率踢下去,未来真不好说会发生什么。

完成这个帽子戏法后,哈兰德出场46次便为挪威队打进了50球,在欧洲与南美洲的现役顶级球星中是效率最高的,排名第二的哈里·凯恩用了71场,其后分别是用了74场的内马尔和90场的姆巴佩,梅西用了107场,C罗则用了114场——想象一下,如果挪威队实力稍强一些,如果哈兰德参加了上届世界杯与过去两届欧洲杯,出场数再多上十几场,他现在的进球数会有多夸张。

正式加入2026金球奖竞争

本赛季哈兰德状态火热,英超出场七次打进九球助攻一次,欧冠出场两次打进三球,加上国家队的出场12次,打进21球助攻三次,是全欧表现最好的前锋,没有之一,排名第二的哈里·凯恩俱乐部加国家队出场12次打进19球助攻三次,其后是姆巴佩,13场打进17球助攻四次。

但在完成对以色列的帽子戏法之前,准确地说应该是在带领挪威队基本锁定一张明年世界杯入场券之前,尽管数据如此豪华,哈兰德却并未被视为明年金球奖热门候选,原因很简单,明年有世界杯,如果挪威队再次无缘世界杯决赛圈,哈兰德在俱乐部赛事表现再好,都不可能拿到金球奖。

2023年就是最好的例子,哈兰德单赛季英超36球,破英超进球纪录,带领曼城拿到三冠王,在俱乐部赛事中的表现已经好到极限,却还是在金球奖中输给了带阿根廷队拿下世界杯冠军的梅西,获得第二名。

乍看起来,哈兰德是输给了终于

完成世界杯冠军梦想的梅西,但其实他是输给了“世界杯冠军”,如果梅西的阿根廷队在决赛中败北,金球奖一样不会给哈兰德,捧杯的将是在决赛中上演帽子戏法的姆巴佩,哈兰德依旧是第二。

但如果哈兰德能够出现在世界杯的舞台上,情况就又不一样了,如果他在俱乐部的表现足够好,比如说带队拿到了欧冠冠军,那么世界杯冠军就不是竞争金球奖的必需品,比如2018年的莫德里奇,那年克罗地亚队在决赛中输给了法国队,但皇马球员凭借欧冠冠军加世界杯亚军,一样拿到了金球奖。

甚至世界杯亚军都不是必需,只要哈兰德能带队拿到一个超出外界预期的成绩,然后个人表现出色拿到金靴——考虑到世界杯扩军,这个目标并不难——一样极具竞争力。总而言之,进了世界杯就有机会,但要是桌都没上,还谈什么菜好不好吃,该怎么吃呢?

不再是一个人的战斗



其实2024年欧洲杯预选赛,哈兰德的表现就已经是顶级的了,五次出场打进六球,但一来运气不佳,受伤缺席了三场比赛;二来运气确实也不太好,与西班牙队和苏格兰队同分在一个小组,前者就不用说了,最终拿到了欧洲杯冠军,后者基本就是一支英超球队,名气不大但战斗力很强,主场踢西班牙队都能赢2比0。

这届世界杯预选赛,哈兰德一直

保持身体健康,状态如日中天,这是挪威队能一路奏凯如砍瓜切菜的前提,但不可忽视的是这支挪威队的整体实力也有了明显的增长,哈兰德有帮手了,这才是最可怕的。

这支挪威队的二当家是阿森纳前腰厄德高,也是哈兰德的老搭档,两人从国青队就是队友,一样年少成名,甚至比哈兰德还早一步加盟豪门,17岁就加盟了皇马,2021年1月加盟阿森

纳时也才刚满22岁,在很长一段时间里,挪威队都被认为是他和哈兰德的二人转。

这次国际比赛日,厄德高因为伤病退出,却一点都没影响到挪威队的攻击力,哈兰德的身边是上赛季出场53次打进24球的马竞前锋苏洛特,身后右边是来自曼城的队友、深受瓜迪奥拉器重的奥斯卡·鲍勃,左边是年仅20岁,却已在莱比锡踢了一个赛季主力的努萨,替补席上则坐着上赛季有14粒英超进球的狼队前锋拉森,以及21岁的天才少年,效力于本菲卡的谢尔德鲁普。

中后场同样很稳,后腰贝格效力于富勒姆,是不少英超豪门的考察对象,右后卫耶尔森攻守全能,2024年作为主力帮助多特蒙德打进欧冠决赛,左后卫沃尔夫也在狼队踢球,主力中卫阿耶尔效力于布伦特福德,赫格姆效力于博洛尼亚,都是在五大联赛征战多年的悍将。

过去20多年里,挪威队其实也不乏效力于顶级豪门的球星,无缘世界杯的根本原因还在于整体实力不佳,能在五大联赛站稳脚跟的球员太少,现在则不一样了,大半球员都在五大联赛踢球,主力基本都能踢上欧战甚至欧冠,挪威队不再是一个人或两个人的球队。

TOP SCORER		
1	 HAALAND	12
2	 ARNAUTOVIĆ	6
2	 DEPAY	6
2	 KRAMARIĆ	6
5	 AASGAARD	5

在对阵以色列的比赛中完成帽子戏法后,哈兰德本赛季已经连续10场比赛取得进球。他的国际赛事进球数也已经来到51球!在世预赛射手榜上,哈兰德6场比赛中打入12球,领先第二名一倍进球数